

“医养融合·智护银龄”打造全国标杆

国家级医养结合养老服务标准化示范基地——万林莱西康养中心启幕

早报5月18日讯 5月18日上午，国家级医养结合养老服务标准化示范基地——万林莱西康养中心正式营业。该项目按照五星级养老机构标准设计，总投资3.6亿元，内设养老护理区、老年病专科医院、综合服务中心等多个功能区，提供2000张标准养老床位，为青岛市单院床位最多的综合性养老机构。

开启县域品质养老新篇章

作为青岛市、莱西市2023年重点项目，万林莱西康养中心按照“医养康三结合”运营模式，全面落实国家级标准化试点成果《万林标准》，为广大老年人提供高性价比的医疗康复、文化娱乐、精神慰藉等专业周到服务，努力打造全国养老行业标杆，开启县域品质养老新篇章。

万林集团董事长李相东在致辞中表示，万林莱西康养中心是万林集团倾力打造的国家级医养结合养老服务标准化示范基地项目，也是山东省、青岛市重点民生工程，是集“机构养老、社区养老、健康管理、居家护理、助餐送餐、人才培养”等多功能于一体的养老综合体。旨在为长者打造一个“老有所养、老有所医、老有所乐”的温馨家园。未来，万林集团将以莱西项目为支点，全面推进“万林管家”计划，依托智慧化服务、专业化团队和标准化体系，为老年人提供“医、养、康、乐、学”一站式高品质生活，让每一位老年人享有尊严、幸福的晚年。



万林莱西康养中心全景

启动仪式上，围绕“医、养、康、学、乐”养老服务领域举行五大主题揭牌仪式，包括青岛市市立医院(集团)医联体单位、莱西市万林康园养老院、健康文化科普示范基地、青岛老年生活大学莱西校区、中国旅居养老示范基地。此外，万林集团向莱西市失能老人捐赠价值5万元的爱心物资，用行动传递温暖。近年来，莱西市委、市政府持续把提振养老消费、提升养老服务品质作为重要民生工程。为了让老年人在家门口就能享受到便捷的养老服务，莱西市不断优化社区养老服务网络，着力打造“15分钟养老服务圈”，让温暖触手可及；积极顺应时代发展潮

流，探索智慧养老、旅居康养等“银发经济”新业态，推动养老服务与医疗、文化、旅游等产业深度融合，让老年人的晚年生活更加丰富多彩。莱西市民政局党组书记、局长颜培成致辞中表示，万林莱西康养中心的启动不仅是莱西养老服务事业发展历程中的重要里程碑，更是积极响应和落实市委、市政府养老服务消费行动计划的生动实践，标志着莱西市医养结合养老服务迈上了一个新台阶。

“医养融合·智护银龄”践行者

作为“医养融合·智护银龄”理念的

践行者，万林集团已构建起覆盖莱西全域的康养网络：1家脑血管专科医院、1个中央厨房，2家居家家诊所、2家养老院，6个镇级养老服务站以及46个助老服务站，日均服务超4500人次。

万林莱西康养中心坐落于莱西市北京路，周边绿树成荫，环境优美，交通便利。走进万林莱西康养中心，宽敞明亮的居住房间里家具齐全，舒适的床铺、独立的卫生间设计，让老人们感受到家的温暖。中心设有专业的医疗保健区域，配备先进的医疗设备和专业医护人员，为老年人的健康保驾护航。康养中心面向莱西市及周边市(区)收住社会老人、特困老人、老年优抚对象、残疾人等，根据入住老人身心的不同情况，分别设置了自理区、半自理区、失能区、失智区以及托养中心等，贴心的照护服务、温馨的居家氛围、配套的无障碍设施和适老化家具，使每位老年人都能在这里安心、舒心、快乐地生活，享受有尊严的幸福晚年。为满足老年人对精神文化生活的需求，院内还设有图书馆、棋牌室、健身房等娱乐设施，将定期组织各种文化活动和社交活动，让老年人在宁静、舒适的生活环境中度过丰富多彩的晚年时光。

(青岛早报/观海新闻记者 毕天宇 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑

记者 毕天宇 江彩雯

“文明星火·青春启航”研学活动开启

市北区5·19中国旅游日主题活动来了

早报5月18日讯 5月18日，由青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局指导，市北区委宣传部、市北区文化和旅游局、市北区教育和体育局联合主办的市北区5·19中国旅游日主题活动活动暨“文明星火·青春启航”职业初体验文明旅游研学系列活动启动仪式在大鲍岛文化休闲街区广兴里正式开启。

活动在青岛上清路小学同学们悠扬的合唱《小园》中拉开序幕。2025年作为全域旅游高质量发展的关键之年，市北区积极响应省、市、区关于文旅融合与消费提振的工作部署，以“文

旅+百业”“百业+文旅”为创新路径，全力打造文旅消费新业态，持续提升优质文旅产品供给，多措并举推动文旅消费升级。

活动现场，市北区文化和旅游局副局长李晓晖发布了2025年文旅促消费主题活动及文明旅游主题线路，未来，市北区以“以旅彰文、以文促旅”的双向驱动模式，通过举办多样文旅消费主题活动，发放文旅消费券，联合市场主体推出优惠政策等举措，为市民游客呈上高品质文旅消费盛宴，全方位激发文旅消费活力。

近年来，市北区高度重视文旅志愿

服务品牌建设，其中以儿童为主体的“童心同创”品牌，凭借丰富多样的形式，深受青少年喜爱与积极参与。

今年，市北区对“童心同创”品牌进行创新拓展，深度融合“文旅+教育”新场景，联动区内文博场馆资源，以“非遗守护者”“文博讲解员”“文物普查员”“图书管理员”四大实践板块为依托，推出“文明星火·文旅未来”职业初体验研学系列活动，构建起立体化研学体系，为文明旅游实践注入全新活力。活动将从5月持续至7月，覆盖线上线下场景，预计吸引千余名中小学生参与。

(本报记者)

“三维赋能”推动双提升

早报5月18日讯 崂山区作为青岛市战略性新兴产业的核心承载区，近年来聚焦虚拟现实、人工智能、海洋生物医药等前沿领域，加速构建高新技术产业生态圈。青岛市生态环境局崂山分局创新实施“服务—监管—引导”三维赋能体系，推动产业园区实现生态效益与经济效益双提升，取得显著成效。

青岛市生态环境局崂山分局持续推进“放管服”改革，构建项目全周期服务体系。建立前端预审机制，创新中端流程再造，提供后端技术支撑。崂山区推动产业园区向生态化、智能化方向转型升级。推广清洁生产技术，支持绿色技术创新，营造绿色发展氛围，打造绿色、低碳、循环的现代化产业园区。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 郭晓雨)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼